

周南市地域自立支援協議会 第3回定例協議会会議録

1 場所 周南市文化会館

2 日時 平成24年1月25日 午後3時から午後4時半

3 出席状況

(1) 出席委員

沖本会長、高畠委員、松村委員、田中委員、竹内委員、北野委員、堀江委員、岡村委員、蔵重委員、金池委員、片山委員

(2) 事務局

障害福祉課長、外2名

(3) 傍聴者 無し

4 審議等経過及び結果

(1) 障害福祉課長あいさつ

(2) 議事

◇会長 最初、議事に入ります前に、今お配りいただいた2月5日に「さくらホール」で上映されます映画「タケオ」の後援依頼が平成23年12月20日に周南あけぼの園よりありましたので、会長の判断で依頼を承認しましたので、ここで報告させていただきます。それでは、事務局から今日の議題の「障害福祉計画」の説明をお願いします。

◇資料により事務局が説明

障害福祉計画(第3期:平成24年から平成26年)について

周南市障害福祉計画(案)とその概要版についての説明

ア 策定に当たって

イ 周南市の障害者の現状と課題

ウ 計画の基本的な考え方

エ 平成26年度の数値目標と達成のための取組み

オ 指定障害福祉サービス等の見込量と今後の方策

カ 地域生活支援事業の見込量と事業への取組み

◇会長 主に3つの事を話していただきました。1に障害者の現状、2に今までのサービス利用状況、3にこれからのサービス提供についてでしたが、何かご質問は、ありませんか。

◇委員 20ページの「児童デイサービス」についてですが、自立支援法の改正により28ページの日中活動系サービスの見込量にないのだと思いますが、障害児の通所サービスについては、この計画に記載されないのでしょうか。

◇事務局 お話のとおり18歳未満の障害児の通所サービスが自立支援法から児童福祉法に一本化されたことに伴うものです。この計画には、自立支援法に定める障害福祉サービスの見込量を記載することとされております。ですから、児童福祉法による通所サービスについては、この計画の見込量には記載されておられません。障害児の通所サービスは、24年度より市の事務となりますが、現在は、県の事務であり今、引き

継ぎの最中です。見込量については、記載しておりませんが、24 ページに障害児の支援の方向性について記載しております。

- ◇委員 障害児の通所サービスは、どこが事業をするということですか。
- ◇事務局 今まで児童相談所が行ってきた障害児のサービスのうち通所部分が市町に移管されます。利用の申請、支給決定などを市の障害福祉課が行うこととなります。
- ◇委員 35 ページの表の生活介護の定員は、488 人ですが、これは、入所施設の定員分も算入されていると考えていいでしょうか。
- ◇事務局 そのとおりです。
- ◇会長 他に何かありませんか。
- ◇委員 不足しているサービスについて、自立支援協議会の中で議論していかなくてはならないと思います。教育部会は、他市の児童デイサービスを見学に行き、障害児の通所先の不足について議論をしているようですが、このような動きについては、いかがでしょうか。
- ◇事務局 定例協議会の下に専門部会がありますので、部会での議論がまとめられれば、協議会に意見を上げていただき、市に提案していただくという流れだと思います。前回の定例協議会では、就労部会から職場実習の費用の助成について提案がありました。今、新年度予算編成の中で調整中です。
- ◇委員 発達障害の実態は、難しいと思います。支援をしていく人も増えているので、計画に記載する必要があると思います。
- ◇会長 学校現場は、グレーゾーンも含め混乱しています。サポートがあるようでない。周南地域にコーディネーターはいるが、機が熟していないと思います。
- ◇事務局 数値的な目標は、記載が難しいが、発達障害への取り組みについて記載したいと思います。
- ◇委員 平成 24 年 4 月にたんの吸引等の実施に関する改正法が施行されます。23 ページの 2(1)「圏域単位の訪問系サービス・日中活動系サービスの提供体制の整備」には、定員拡大だけでなく、このようなサービスの内容の充実についても触れるべきだと思います。
- ◇事務局 記載したいと思います。
- ◇会長 他に何かありますでしょうか。それでは、今後の予定の説明を事務局よりお願いします。
- ◇事務局 今日の会議でいただいた意見を盛り込んだ修正をして、パブリックコメントを実施します。2 月中旬から 3 月上旬の 1 か月間を掛けて、市民の皆様のご意見をうかがいます。いただいた意見は、個別には、お答えしませんが、市民サロンの閲覧コーナー・ホームページ等で回答させていただきます。パブリックコメントを踏まえた計画案を 3 月中旬から下旬にもう一度、この協議会に提案させていただき、協議して決定させていただきます。年度末までに成案という段取りで考えています。

◇会長 他に何かありましたらお願いします。

◇委員 市のホームページに自立支援協議会の掲示がありますが、更新をしていただきます様、お願いします。それから、定例協議会の時、毎回各部会の報告を A4 用紙 1 枚くらいにまとめて、お願いできたらと思います。

◇事務局 ご指摘どおりにいたします。

◇会長 閉会します。ありがとうございました。